
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας

Επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας, με αφορμή την 140η επέτειο της
απελευθερώσεως της Βουλγαρίας από τον Οθωμανικό ζυγό, πραγματοποίησε από 2 έως 4 Μαρτίου
2018 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Περαίνων την επίσκεψή του στο αεοροδρόμιο της Σόφιας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
απάντησε στις ερωτήσεις των ανταποκριτών των ΜΜΕ: «Έχω χρόνια να πατήσω στη Βουλγαρία.
Πολλά άλλαξαν στη ζωή της Βουλγαρίας και αυτές οι αλλαγές είναι ορατές», σημείωσε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

«Αποκομίζω πολλά θετικά για τον εαυτό μου από την επίσκεψη στη Βουλγαρία, ἐν τούτοις
υπάρχουν ορισμένα πράγματα τα οποία με πικραίνουν, ανέφερε στους δημοσιογράφους ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας και συνέχισε, με στενοχώρησε ότι σύμφωνα με την επίσημη
ρητορική των εκπροσώπων της Πολιτείας της Βουλγαρίας, φέρεται ότι μαζί με τη Ρωσία τον ίδιο
ρόλο στην απελευθέρωση της Βουλγαρίας διεδραμάτισαν η Πολωνία, η Λιθουανία και η Φινλανδία.
Στην ερώτηση μου που οφείλεται αυτή η παράξενη ιστορική θεωρία, κατάλαβα, που: επειδή το
σύνταγμα ανακτορικής φουράς «Φινλανδία» συμμετείχε στον απελευθερωτικό αγώνα! Μα,
πρόκειται για το σύνταγμα της Ρωσικής φρουράς, όπως και το σύνταγμα ανακτορικής φρουράς
«Βολύν». Λείπει αυτή η σελίδα σχετικά με την απελευθέρωση της Βουλγαρίας από την ιστορία της



Πολωνίας, αλλά και από την ιστορία της Φινλανδίας. Και όμως στην ιστορία της Ρωσίας αυτή είναι
γραμμένη με αίμα. Γι’αυτό η μεγάλη μου επιθυμία είναι να φύγει από την πολιτική χρήση στη
Βουλγαρία αυτή η ιστορική θεωρία. Ουδεμία πολιτική ορθότητα δικαιολογεί την ψευδή ιστορική
ερμηνεία. Αυτό είναι το κύριο μήνυμα, το οποίο εκπέμπει σήμερα ο Πατριάχης προς τη Βουλγαρία,
την ηγεσία της και το λαό της.

Η πλέον φωτεινή μου ανάμνηση από την επίσκεψη ήταν η μετάβαση στο πέρασμα της Σίπκα. Ούτε
σημαίες της Φινλανδίας, ούτε Πολωνίας και Ρουμανίας, αλλά μόνο σημαίες της Ρωσίας και
Βουλγαρίας είδαμε εκεί. Και με πόσο ενθουσιασμό δέχθηκε ο Βουλγαρικός λαός τον Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών στη Σίπκα! Αδύνατο ήταν να μείνει κανείς ασυγκίνητος και χωρίς
δάκρυα στα μάτια μπροστά σε ένα τέτοιο ενθουσιασμό του λαού, ο οποίος εκφράζει την πραγματική
στάση των Βουλγάρων έναντι της Ρωσίας, της Ρωσικής Εκκλησίας και της λαμπρής μνήμης των
θυσιών του λαού μας, ο οποίος απελευθέρωσε τη Βουλγαρία.

Είναι η βαθιά μου πεποίθηση ότι θα εκλείψει αυτό το αρνητικό πολιτικό υπόβαθρο, ενώ οι αξίες της
κοινής μας ιστορίας, του απελευθερωτικού αγώνα, στον βωμό του οποίου προσέφερε ο Ρωσικός
λαός μεγάλες θυσίες, προκειμένου να κατασταθεί ελεύθερη η Βουλγαρία, θα μείνουν για πάντα στη
μνήμη των λαών μας...

Επίσης θέλω να πω για τις ιδιαίτερες σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας.
Ευχαριστώ τον Αγιώτατο Πατριάρχη Νεόφυτο για την αδελφική αγάπη και την αμοιβαία κατανόηση.
Οι δύο Εκκλησίες μας είναι μια πραγματική πνευματική και ιστορική γέφυρα, η οποία ενώνει σήμερα
τους λαούς μας. Σημαντικό είναι να μην δημιουργηθούν ποτέ οι ρωγμές σε αυτή τη γέφυρα.
Εύχομαι να δώσει ο Θεός, ώστε όσα συνέβησαν στην ιστορία της Ρωσία και της Βουλγαρίας να
είναι σήμερα αποκλειστικά προς όφελος των λαών μας και προς την ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ
των λαών μας».

Στην ερώτηση δημοσιογράφου για προσωπικούς δεσμούς του Αγιωτάτου κ. Κυρίλλου με τη
Βουλγαρία, η απάντηση ήταν: «Ολόκληρη η ζωή μου συνδέεται με τη Βουλγαρία, όπου ως νέος
Ιερομόναχος για πρώτη φορά έφθασα το 1969. Είχα εδώ πάρα πολλούς φίλους, συναδέλφους, με
τους οποίους συνεργασθήκαμε στα πλαίσια των διμερών σχέσεων μεταξύ των Εκκλησιών μας και
στα διεθνή φόρα. Ιδιαίτερα θερμές σχέσεις έχω με πολλούς Ιεράρχες και τον Αγιώτατο Πατριάρχη
κ.κ. Νεόφυτο. Φρονώ ότι αυτές οι σχέσεις είναι σημαντικές για τις διμερείς σχέσεις μεταξύ των
Εκκλησιών και των λαών μας».

Επίσης οι εκπρόσωποι των ΜΜΕ ενδιαφέρθηκαν για την εντύπωση από τη συνάντηση με τον
Πρόεδρο της Βουλγαρίας. «Καλή εντύπωση άφησε ο Πρόεδρος, που είναι ένας άνθρωπος
μορφωμένος, Ορθόδοξος, με αγάπη προς την Πατρίδα του και όπως φαίνεται ανοικτός σε διάλογο
και αμοιβαίες σχέσεις με τη Ρωσία», τόνισε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας. Εύχομαι να
δώσει ο Θεός, ώστε τέτοιοι πολιτικοί να έχουν περισσότερη δύναμη στη Βουλγαρία, διότι σε τελική
ανάλυση οι εξωτερικές πολιτικές και διακρατικές σχέσεις είναι πάντοτε προσωποπιημένες. Είναι
πάρα πολύ σημαντικό από την πλευρά της Βουλγαρίας να υπάρχουν άνθρωποι, με τους οποίους η
Ρωσία με ευχαρίστηση θα έχει επικοινωνία και θα οικοδομεί τις σχέσεις της».

Σημειωτέον ότι η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου προς την Ορθόοδξη Εκκλησία της
Βουλγαρίας άρχισε στις 2 Μαρτίου 2018. Τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας συνοδεύσαν ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Προϊστάμενος της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασόφ, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ, Προϊστάμενος του Μετοχίου της
Ρωσική Εκκλησία στη Σόφια και ο Πρωθιεράς Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των



Διαορθοδόξων Υποθέσεων κα.

Την πρώτη ημέρα της επισκέψεως ο Πατριάρχης Κύριλλος είχε συνάντηση με τον Πατριάρχη
Νεόφυτο στην κατοικία της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Στις 3 Μαρτίου, την 140η επέτειο της απελευθερώσεως της Βουλγαρίας από τον Οθωμανικό ζυγό
στον Ιερό Ναό Γεννήσεως του Χριστού στο πέρασμα της Σίπκα, παρουσίᾳ του Προέδρου της
Βουλγαρίας κ. Ρουμέν Ράντεφ και της Προέδρου της Βουλής κας Τσβέτα Καραγιάντσεβα, μελών
της αποστολής της Ρωσικής Εκκλησίας και Ιεραρχών και κληρικών της Βουλγαρικής Εκκλησίας,
διπλωματών, προσκεκλημένων από τις άλλες χώρες και πλήθους κατοίκων, ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος και ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Βουλγαρίας κ.κ. Νεόφυτος τέλεσαν την ευχαριστήρια δοξολογία.

Ακολούθησαν οι πανηγυρικές εκδηλώσεις με αφορμή την Εθνική Εορτή της Δημοκρατίας της
Βουλγαρίας στην κορυφή της Σίπκα, η οποία παλαιά έφερνε όνομα του Αγίου Νικολάου. Ο
Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε το Ιερό Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των αοιδίμων αυτοκράτορος
Αλεξάνδρου του Νικολάου, στρατηγών και στρατιωτών, Ρώσων τε και Βουλγάρων, Ιεραρχών,
κληρικών, μοναχών και λαϊκών, πεσόντων υπέρ της πίστεως και απελευθερώσεως της Βουλγαρικής
γης.

Ἐν συνεχείᾳ οι Προκαθήμενοι των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας μετέβησαν στο
Μνημείο Ελευθερίας στην κορυφή του βουνού και κατέθεσαν λουλούδια στον τόπο ταφής των
ηρώων της Σίπκα.

Επίσης, στις 3 Μαρτίου, ο Πατριάρχης Κύριλλος είχε συναντήσεις με την Πρόεδρο της Βουλής της
Δημοκρατίας της Βολγαρίας κα Τσβέτα Καραγιάντσεβα και τον Πρωθυπουργό της Βουλγαρίας κ.
Μποϊκο Μπορίσοβ.

Στο τέλος των εορτασμών με αφορμή την Εθνική Εορτή της Βουλγαρίας πραγματοποιήθηκε η
πανηγυρική στρατιωτική τελετή στην Πλατεία Εθνοσυνελεύσεως στη Σόφια μπροστά στο μνημείο
του Ρώσου αυτοκράτορα Αλεξάνδρου του Νικολάου.

Στις 4 Μαρτίου οι δύο Προκαθήμενοι συλλειτούργησαν στον Ιερό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ
Σόφιας.

Αυθημερόν ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος πραγματοποίησε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Βουλγαρίας
κ. Ρουμέν Ράντεφ.

Στις 4 Μαρτίου ο κ. Κύριλλος μετέβη στο Μετόχιο της Ρωσικής Εκκλησίας στη Σόφια.

Στο αεροδρόμιο της Σόφιας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και τη συνοδεία του προέπεμψαν
Ιεράρχες και κληρικοί της Εκκλησίας της Βουλγαρίας, εκπρόσωποι των αρχών της Βουλγαρίας και
ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Βουλγαρία κ. Α. Μακάροφ.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47626/
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